

离婚巧用信托，孩子利益有保障

香港资产管理区域 2018-10-05

PMDHK旧贴文：2016年10月10日

IFC國金



戴安娜王妃用家族信托规划两个儿子的一生，王菲几经情感波折，选择了信托，防止因婚姻变故导致财产流失。

信托逐渐走入人们的视野，普通人也能以此解决大额财产纠纷。

1

高知夫妻，婚姻亮红灯

李媛和张宏伟是一对高知夫妻。结婚五年后，两人的婚姻亮起红灯。

走到离婚这一步，李媛和张宏伟都感觉愧对儿子，两人商议，将夫妻共同财产都留给儿子。2015年春节过后，两人先后卖掉了各自名下的股票，再加上存款共300万元。

离婚协议上写明，300万元夫妻共同财产归儿子张显林所有。但在儿子由谁抚养的问题上，两人却迟迟达不成共识。

很明显，谁来抚养儿子，谁就有权管理儿子名下的300万元。原本李媛抚养儿子，张宏伟没有异议，可他仔细一想，又有了担心。

万一李媛再婚，这笔钱很可能被他人占有？他怎能甘心？

于是，张宏伟提出，这笔钱由他保管，每月往李媛的银行卡里汇入5000元用作儿子的生活费。张宏伟认为这样比较公平，可李媛并不同意，李媛同样担心张宏伟再婚之后反悔。

那段时间，张宏伟的情绪很差，和李媛一见面就争吵，似乎只有通过闹到法院才能解决当前的难题。

2

巧用信托，保障孩子的利益

在律师看来，张宏伟和李媛的收入颇高，两人约定将夫妻共有财产留给儿子，以此保障儿子的生活，这种想法是好的。对于两人面临的离婚僵局，可以通过信托的方式来解决。

首先，李媛和张宏伟与信托公司签订合同，约定信托本金为300万元，受益人是儿子。

其次，约定信托的目的是用于孩子的抚养费及生活保障，这笔钱一部分可以投资存款，另一部分可以投资稳健的固定收益类理财产品。

再次，约定信托公司每月向孩子的受益账户定期支付5000元，这些钱由李媛管理。为了保障张宏伟能探视孩子，信托还可以约定条件，例如：如果李媛阻止对方探视，张宏伟有权要求信托公司停止支付相关费用。

最后，信托要约定期限，例如：在孩子年满25岁之后信托终止，剩余信托财产直接归孩子享有。

设立信托后，即使李媛和张宏伟各自再婚，也不具有这笔财产的所有权，两人的再婚对象更无法动用这笔财产，这样做不但消除了两人的顾虑，也保障了孩子的利益。

最终，张宏伟和李媛接受了律师的建议。

信托实现，别忘寻找保护人

为了更好地实现信托的目的，李媛和张宏伟还特意在信托协议中约定，信托的执行及调整，需要由信托保护人进行审核确认。

信托保护人的作用就是代替李媛和张宏伟来监督信托公司的执行，并及时向信托公司传达他们的真实意愿。信托保护人一般由具有公信力的机构来充当。

律师提醒说，信托保护人具有很大的权限，可以和信托公司相互制约，其作用不容忽视。

比如，戴安娜王妃在1993年设立家族信托，并表明自己去世后，遗产全部放入信托基金，以此规划两个儿子的一生。为保障信托实现，她还特意选定了一家机构担任信托保护人。原本她决定在两个儿子年满25岁时，各自分得一半信托财产。然而，还未等到儿子年满25岁，她就去世了，遗产的加入令信托基金大幅增加。

这时，信托保护人认为，适当延后威廉王子和哈里王子分得信托财产的时间，更符合戴安娜王妃设立信托的初衷。于是，信托保护人向法院提出，调整信托内容，待两个王子年满30岁时，再继承母亲的信托财产，而法院也认可了信托保护人的提议。

相反，著名影星梅艳芳在得知自己得了癌症后，也设立了信托以保障母亲晚年的生活，她的意愿是好的，可是由于没有信托保护人的监督，导致她的母亲与信托公司发生矛盾，一次次对簿公堂，高额的律师费用，导致信托基金大幅度缩水，梅艳芳的母亲最终无奈宣布个人破产，可以说梅艳芳设立信托基金的目的最终并未实现。

文源：中国妇女



保值增值 子女传承 健康养老 规避风险

关注: 点解右上解选择“查看公众号”或扫描左侧二维码进行关注
分享: 点解右上解选择“发送给朋友”或“分享到朋友圈”

香港财富咨询顾问区域有限公司
Portfolio Management District (HK) Limited

香港财富咨询顾问区域有限公司平台（本微信平台）所载内容为本公司编制，仅作参考用途，不保证所提供资讯的准确性和完整性。本平台内容仅供学习交流，并不构成在任何地区、国家向任何人发出的推荐或邀约。对构成任何人使用本资讯内容所引致的任何直接或间接损失均不承担任何法律责任。